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 会議録 

会議の名称 社会教育委員の会議（５月定例会）会議録 

開 催 日 時 平成29年５月15日（月）14時00分から16時00分まで 

開 催 場 所 保谷庁舎４階 理事者室 

出 席 者 

委 員：内田議長、木下副議長、岩崎委員、川﨑委員、須永委員、 

沼本委員、服部委員、原委員、原田委員、森田委員、矢野（真）委員 

事務局：岡本課長、奥住主事 

議 題 

（１）西東京市社会教育関係団体に対する補助金について 

（２）調査活動「放課後子供教室」について 

（３）その他 

配 布 資 料 

資料１ 学校施設開放運営協議会ヒアリング実施の概要 

資料２ 平成29年度西東京市社会教育関係団体に対する補助金事務取扱要領（案） 

資料３ 西東京市公民館の主催事業における市民との協働・市民参加のあり方につ

いて（答申）  －平成29年１月25日 西東京市公民館運営審議会－ 

記 録 方 法 □全文記録 □発言者の発言内容ごとの要点記録 ■会議内容の要点記録 

会 議内 容  

●平成29年４月の定例会議の会議録について、承認する。 

 

（１）西東京市社会教育関係団体に対する補助金について 
●事務局より、資料２「平成29年度西東京市社会教育関係団体に対する補助金事務取扱要領

（案）」に沿って説明。 

 

○議 長：今回だけでなく、今後も検討を続ける。 

 

（２）調査活動「放課後子供教室」について 
●事務局より、資料１「学校施設開放運営協議会ヒアリング実施の概要」に基づいて説明。 

 

○議 長：学校施設開放運営協議会（以下「運協」）へのヒアリングの感想をお願いする。 
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○委 員：各校で事業の実施状況が違うだけでなく、人材にも個性があると感じた。 

○委 員：地域ごとの需要の差は実施状況に関係していると思う。 

○委 員：リーダー（会長）の個性によるところがあると感じた。 

○委 員：事業の運営体制について議論する必要があると感じた。管理者と運協の関係もそれぞれ

違いがあると感じた。 

○委 員：運営する側の研修を充実させてほしいという声が多くあった。 

○委 員：放課後子供教室事業に関わる人達が一堂に会する機会は必要だと思う。 

○委 員：実際に現場に行って、現状を把握することは重要であると感じた。 

○委 員：運協側が放課後子供教室と認識せずに取り組んでいる学校があった。認識のずれは解消

するべきだと思う。 

○議 長：次に、今後の進め方についての意見をお願いする。我々の任期の区切りに合わせて、協

力いただいた運協へは何かしら返したいと思うがいかがか。 

○委 員：残りの期間が短いので、分析はせずに単純な分類と集計に留まると思う。 

○委 員：客観的なデータを返すと同時に、今後は次期委員へ引き継ぐ旨を伝えたら良いと思う。 

○委 員：良い事例をピックアップし、今後の参考にしやすい形でまとめると良いと思う。 

○委 員：良し悪しの判断ができるものではないので難しいと思う。 

○委 員：各学校で違いがあるので、全校を１つにまとめるのは難しいと思う。むしろ、各校で違

いがあるというところに着目してまとめてはどうか。 

○委 員：任期は考慮せず、次期委員への引き継ぎを前提に進める方が良いと思う。 

○委 員：運協には、急いで一時的なものを返すのではなく、きちんとまとめたものを返せば良い

と思う。 

○事務局：任期中に報告書としてまとめるかどうかに関わらず、学校へはこれまでの状況を一度報

告する予定でいる。 

○委 員：調査報告書等はていねいに確認し、慎重に進めるべきだと思う。 

○議 長：それでは、次期委員への引き継ぎの準備を中心に進めることとする。今回の調査活動全

体に関しての所感と次期委員に検討してほしい項目等をまとめ、６月５日までに事務局

へ提出願う。 

 

（３）その他 

※第59回全国社会教育研究大会北海道大会について 

○議 長：９月11日から13日に開催される。参加を希望する方は各自申し込み願います。 

     （委員であるなしに関わらず、社会教育に関心のある方は参加可能） 

※西東京市公民館運営審議会の答申について 

●事務局より、資料３「西東京市公民館の主催事業における市民との協働・市民参加のあり方につ

いて（答申）－平成29年１月25日 西東京市公民館運営審議会」に沿って説明。 

 

○事務局：市民と公民館が協働しより良い関係を築き実践しているのを踏まえ、また、市の施策で

は対応できない課題を解決するとともに、市民の学びに大きく貢献し、活力ある地域づ

くりの推進に寄与する生涯学習の拠点として、より充実を図る必要があるとまとめられ

ている。 

○議 長：公民館、図書館の年間事業計画については、次回以降確認する。 

 

○議 長：それでは以上で、社会教育委員の会議５月定例会を終了する。 

 

※次回会議  平成29年６月19日（月）午後３時から 

 


